
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

«Ράπισμα σε ολόκληρο το χριστιανισμό» κατά τον
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα η μετατροπή της Αγίας
Σοφίας σε μουσουλμανικό τέμενος
Η μετατροπή του Ναού της Αγίας Σοφίας στην Κωνσταντινούπολη σε μουσουλμανικό τέμενος
είναι «ράπισμα σε όλο τον παγκόσμιο χριστιανισμό», δήλωσε στο πρακτορείο ειδήσεων TASS ο
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

«Μπορούμε με διάφορους τρόπους να αποτιμούμε την εσωτερική πολιτική κατάσταση στην Τουρκία
και εκείνους τους παράγοντες, οι οποίοι παρακίνησαν την τουρκική ηγεσία να λάβει τέτοια
απόφαση. Αλλά η πνευματική και πολιτιστική κληρονομιά όλου του κόσμου δεν πρέπει να γίνεται
όμηρος της τρέχουσας πολιτικής καταστάσεως. Κρίμα, που η πολιτική συγκυρία επικρατεί του
σεβασμού προς τις άλλες θρησκευτικές παραδόσεις. Η μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε
μουσουλμανικό τέμενος είναι ράπισμα, το οποίο η ηγεσία της Τουρκίας κατάφερε στην Ορθόδοξη
Εκκλησία και σε όλο τον παγκόσμιο χριστιανισμό», ανέφερε ο συνομιλητής του πρακτορείου.

Ενωρίτερα, το Συμβούλιο Επικρατείας της Τουρκίας ακύρωσε την απόφαση της τουρκικής
κυβερνήσεως περί αποδόσεως μουσειακού καθεστώτος στο Ναό της Αγίας Σοφίας
Κωνσταντινουπόλεως. Αυτό μετέδωσε την περασμένη Παρασκευή το τηλεοπτικό δίκτυο CNN Turk.
Ο Πρόεδρος της Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν υπέγραψε διάταγμα, που επιτρέπει στους
μουσουλμάνους την προσευχή στην Αγία Σοφία, το οποίο επέχει στο εξής καθεστώς
μουσουλμανικού τεμένους.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας σημείωσε ότι αυτή η απόφαση της πολιτειακής ηγεσίας της Τουρκίας
δεν μπορεί παρά να απογοητεύει. «Ο Ναός της Αγίας Σοφίας χτίσθηκε τον 6ο αιώνα και αφιερώθηκε
στον Κύριο Ιησού Χριστό, στην Θεία Αυτού Σοφία. Από το 1934 και μέχρι σήμερα η Αγία Σοφία
απολάμβανε του μουσειακού καθεστώτος, γεγονός, που παρείχε τη δυνατότητα και σε χριστιανούς
και σε μουσουλμάνους και σε εκπροσώπους άλλων θρησκειών να την επισκέπτονται ακωλύτως <…>
Για τους ορθοδόξους χριστιανούς η Αγία Σοφία είναι το ίδιο, όπως για τους καθολικούς ο Ναός του
Αγίου Πέτρου στη Ρώμη. Είναι ένας ναός-σύμβολο και ένα από τα μέγιστα χριστιανικά
προσκυνήματα», πρόσθεσε ο επικεφαλής του ΤΕΕΣ, υπογραμμίζοντας ότι οι χριστιανοί δεν
μπορούν και δεν θα την αντιμετωπίζουν με κανέναν άλλον τρόπο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45490/
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